LETTERATURE
 FESTIVAL INTERNAZIONALE DI ROMA
                                                                   XIII edizione
27 maggio – 1 luglio 2014

Piazza del Campidoglio

Dal 27 maggio all’1 luglio si svolge la XIII edizione di LETTERATURE Festival Internazionale di Roma, ideato e diretto da Maria Ida Gaeta, direttrice della Casa delle Letterature. Promosso da Roma Capitale si sposta quest’anno dalla sua abituale sede alla Basilica di Massenzio nella suggestiva piazza del Campidoglio.
Lo storico festival della Capitale nelle precedenti edizioni ha raggiunto un totale di 400.000 spettatori. Al centro  del suo grande successo di pubblico e di critica la partecipazione di oltre 250 tra i più celebri autori stranieri e italiani che scrivono testi inediti  sul tema che il Festival ogni anno propone e vivono l’emozione di leggerli dal vivo nella loro lingua madre in uno dei luoghi più suggestivi del mondo.
Quest’anno LETTERATURE suggerisce agli autori invitati di scrivere un testo inedito lasciandosi ispirare dalla citazione di Elias Canetti  OGNUNO, MA PROPRIO OGNUNO, È IL CENTRO DEL MONDO ( La provincia dell’uomo), una riflessione che rimane più valida che mai nel nostro mondo dove ognuno può articolare la propria singolarità in molteplici modi, spesso mutevoli e arbitrari, svincolati dal tempo e dalla geografia.
[bookmark: _GoBack]Gli autori di questa edizione : l’apertura il 27 maggio è  stata affidata a Ildefonso Falcones  e a un omaggio a Tiziano Terzani.  A seguire , nelle successive serate, gli stranieri Roddy Doyle, Herman Koch,  Joshua Ferris , B.A.Saenz, Emmanuel Schmitt, Mark Strand, Alain Mabankou, Yasmina Khadra, Jonathan Lethem, Jeanette Winterson, Jerome Ferrari, Georgi Gospodinov,Rosa Liksom, Eugen Ruge, Marcos Giralt Torrente  e gli italiani Paolo Giordano, Elena Ferrante (omaggio a), Stefano Benni, Silvia Ballestra, Dario Fo, Walter Veltroni, Mario Calabresi, Valeria Parrella, Vittorio Sermonti.



